



Первое, что нужно сделать охотнику – уйти как можно дальше от шумных дорог, машин и остальных стрелков. Лучше всего – прямо на середину поля. Но до установки скрадка еще далеко. Сначала нужно тщательно изучить маршруты пролета гусей в данной конкретной местности. Хороший охотник выбирает наиболее низкую полосу перелета стай с одного близлежащего поля на другое. Тот же хороший охотник не станет волноваться по поводу сообщений с мест о прекращении гусяного пролета только на том основании, что в данный момент нет лета уток. Сейчас нет – будет новая волна.

Пролет идет наплывами, бывают довольно долгие перерывы, затем – снова пик. Важно уметь его дожидаться. Нередко бывает так, что охотники, потеряв надежду, покидают поле, а на следующее утро идет новая пролетная волна. Многие специально ждут (не без оснований) стайку гусей, которая садится, отдыхает или кормится неподалеку. Впоследствии, перелетая с поля на поле, стая обязательно налетит на охотника, если тот сумел хорошо замаскироваться и дожидаться птиц.

Не совершайте распространенной ошибки неопытных охотников – не садитесь в кустах, канавах, у нагромождения бревен, камней, бочек, у скотных сооружений, у отдельно стоящих деревьев. Их гуси всегда стараются облетать по дуге или значительно увеличивают высоту над ними. Бить с такого расстояния бесполезно. Возможны лишь редкие, случайные попадания, надеяться на которые вряд ли разумно.

Строительство скрадка

Нужно выкопать узкую щель 2 метра в длину, шириной 60-70 см. Глубину можно делать любой, в зависимости от пролегания грунтовых вод (в среднем – около 40 см). Дно устилается мягкой травой, хворостом, а поверх – пленкой или ковриком. Сбоку в землю втыкается несколько колышков (от 6 до 10 штук) высотой полметра, не выше.

Получившийся «заборчик» обтягивается старой рыболовной сетью, вываленной

Охота на гусей в поле, маскировка

Автор: Administrator

предварительно в грязной луже на этом же поле.
Прямо поверх на сетку набрасывается растущая неподалеку трава.

Такой скрадок издали напоминает обычную борозду, густо поросшую травой. На подобные борозды, часто встречающиеся на полях, гуси никак не реагируют. Если идет дождь, придется прикрыть скрадок тентом с маскирующей расцветкой.

Сетка с травой, брошенной поверх, не должна быть слишком плотной, от нее не должно быть сплошной тени. Гуси осторожны, они не доверяют излишней густоте. Наоборот, лучше лежать внутри скрадка на спине, не возвышаться над уровнем горизонта. Конечно, птицы прекрасно видят скрадок издали (у них зрение две единицы по сравнению с человеком), однако они видят его пустым. Если человек лежит в нем, не возвышаясь над землей, гуси спокойно налетают.

Материал самого скрадка и одежда стрелка должны быть охристого или светло-серого оттенка – желательно светлее окружающей растительности. Птицы пролетают очень быстро, не успевая ассоциировать опасность светлого пятна на поле. А вот черный, необычный для данного поля сгусток их наверняка насторожит.

Гуси, увидев такое темное пятно, заранее поднимаются повыше или огибают затаившегося охотника по дуге.